

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА  
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА РСФСР

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС,  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА НА РОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 33 (9043)

Пятница, 16 марта 1990 года

Газета издается  
с 1933 года

Цена 3 коп.

## СУДЬБА ДЕПУТАТСКОГО МАНДАТА

Большинство из тех, кто хоть какое-то отношение имеет к выборам, предполагали: голосование не ограничится одним туром. Процесс выдвижения кандидатов, предвыборная кампания, особенно вторая ее половина, преподнесли ряд неожиданностей, которые не могли не сказаться на итогах голосования. В результате его в городской Совет избрано всего 62 депутата. Этого числа недостаточно для того, чтобы сформировать новый полномочный Совет. Причем такая характерная деталь: на некоторых округах для победы кандидатам недоставало всего по несколько голосов. Таким образом, на шести округах в городской Совет и на пяти в областной предстоит повторное голосование, назначенное на 18 марта.

Практика показала, что успех выборов в принципе обеспечен в том случае, если на один мандат претендуют более двух кандидатов. Это прежде всего нужно учесть избирателям 32 округов, на которых предстоит провести повторные выборы в городской Совет, назначенные на 22 апреля. Выдвижение кандидатов проводится по 19-е марта. Нужно постараться не допустить безальтернативных мандатов: именно они в процессе основного голосования вызвали протест избирателей и в определенной степени это сказалось на итогах голосования. В то же время нельзя сказать, что все кандидаты однокочи потеряли поражение — будем так говорить, коль речь идет о борьбе, хотя в безальтернативном варианте и не особенно упорной.

Первый тур голосования свидетельствует о том, что основная масса избирателей активно включилась в политическую жизнь города, что она стоит на позициях демократического преобразования общества, что считает необходимым выражать свое волеизъявление через систему выборов. 76 процентов избирателей приняли участие в голосовании — свободном, независимом, демократическом.

Предпочтение при выборах в городской Совет отдано рабочим, в основном горнякам (почти половина из избранного состава). Да это, наверное, и неудивительно: город-то наш шахтерский. Однако не следует забывать о том, что будущему Совету предстоит решать проблемы широчайшего спектра всей жизнедеятельности города, причем на протяжении пяти лет. Решать квалифицированно, компетентно, оперативно, так, как того требует время, да и мы с вами, избиратели. Однако в городской Совет не избрано ни одного юриста, всего два учителя, два врача. Среди избранных депутатов, как утверждают специалисты, трудно найти председателя основной комиссии Совета — планово-бюджетной.

Ошибка, как выясняется в ходе анализа, была допущена на самом первом, начальном этапе выборов — при выдвижении. Сработала сила инерции и заскорузлой традиции во всех нас, избирателях: мы порой недостаточно серьезно подходили к выдвижению кандидатов, забывая о профессиональ-

ном и возрастном представительстве. Кроме того, не были соответствующим образом координированы усилия партийных, советских, профсоюзных органов, рабочего комитета.

В результате имеем то, что имеем: предстоит перевыборы на всех избирательных участках, так как на повторное голосование вышли кандидаты в народные депутаты РСФСР по территориальному и национально-территориальному округам.

Обновление Совета — дело сложное. И об этом говорит весь ход предвыборной кампании, из которой победителями вышли те кандидаты, чьи команды содействия работали слаженно. Пока идут без поражений члены городского рабочего комитета.

Неоднозначную оценку, однако, получила деятельность первичной организации Союза трудящихся Кузбасса шахты «Капитальная», увлекшейся не столько агитацией за своих кандидатов, сколько против «чужих». В этой ситуации не сразу сориентировались представители партийных, профсоюзных организаций, доверенные лица тех, против кого была направлена критика в листовках. К сожалению, и в городской избирательной комиссии не оказалось юриста, с помощью которого можно было бы своевременно, квалифицированно разрешить инцидент, наверняка сыгравший определенную роль в процессе выборов.

Судьбу депутатского мандата решают избиратели. При повторном голосовании предстоит сделать выбор из двух кандидатур по каждому мандату. Число мандатов будет разным на участках — в зависимости от итогов предыдущего голосования. Победитель при этом будет определяться простым большинством голосов, но при одном условии — если на избирательный участок придет не менее пятидесяти одного процента избирателей. В противном случае предстоит новые выборы.

Сыграет ли «отсрочка» кому-то на руку? Несомненно. Прежде всего представителям коррумпированных элементов, теневой экономики, мафии, административно-бюрократического аппарата, и без того процветающих в России (ведь речь идет о выборах не только местных Советов).

Забойкотировать выборы — значит проявить преступное гражданское равнодушие по отношению не только к себе, но и к своему городу, своей республике. После второго голосования наверняка будут сформированы Советы и областной, и Российской, только вот депутатов от Осинников там может не оказаться, если мы не придем на избирательные участки 18 марта: Без нас в вышестоящих Советах, может, и обойдется. А вот обойдемся ли мы без них со своими не терпящими отлагательств проблемами?

Оттянуть выборы еще на один тур — значит сделать шаг назад, упустить драгоценное время. Можем ли мы позволить себе такую роскошь? Пусть этот вопрос задаст себе каждый избиратель накануне повторного голосования.

Л. СМИРНОВА.

## Обращение

Дорогие товарищи! Благодарим вас всех, что вы приняли участие в голосовании 4 марта за нашего кандидата в народные депутаты по 46-му Горно-Шорскому национальному округу А. Г. Тулеева. По этому округу баллотировалось 4 кандидата, а округ охватывает весь юг Кузбасса. Ни одному из них не удалось набрать необхо-

димого количества голосов. Во второй тур вышли два кандидата, один из них А. Г. Тулеев. Мы просим вас 18 марта, прийдя на избирательный участок, отдать свои голоса именно за А. Г. Тулеева. Многочисленные проблемы Кузбасса, и в первую очередь экологическую, транспортную, экономическую, в Российском парламен-

те может успешно решить он — с его напористым характером, деловитостью. Мандат депутата даст ему больше прав и власти в решении социальных вопросов, которые в Кузбассе не решаются десятилетиями. Голосуя за Тулеева, вы голосуете за справедливость, за чистый воздух, за человечность, за решение многих проблем, стоящих перед жителями Кузбасса.

Инициативная группа  
Калтанской дистанции  
электроснабжения.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

18 марта на всех избирательных участках состоится повторное голосование по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов.

Все на выборы!

## Главный вопрос

Вопрос об учреждении президентской формы правления в СССР на заседании очередного расширенного парткома шахты «Капитальная», пожалуй, был в центре обсуждения. Правда, горячо отставали, вернее — провозглашали свою точку зрения те, кто за президентскую форму правления, но против избрания Президента на внеочередном Съезде народных депутатов СССР. Их мотивы довольно убедительны: Закон об учреждении поста Президента не прошел всенародного обсуждения; похоже, не предвидится альтернативных выборов, да и поспешность не вызывает удовлетворения.

Наверняка в зале были сторонники избрания Президента в срочном порядке, однако голос свой не подали. Так что дискуссии на эту тему не состоялось, да она и не предполагалась. А в общем-то и не имела смысла: через день судьба Закона была решена на Съезде большинством голосов народных депутатов.

К тому времени, как эта информация увидит свет, наверняка известным станет имя Президента. Политическая ситуация в стране сегодня так быстро меняется, что полиграфия с ее отечественной технологией никак не успевает за событиями.

Л. БОРИСОВА.



Еще учась в школе, Алексей Львович Перунов выбрал себе профессию по душе, пошел учиться на токаря. За два года в учебно-производственном комбинате освоил токарный, строгальный и фрезерный станки. Практику проходил в цехе металлообработки РМЗ, куда в 1986 году пришел работать после окончания 10 классов. В этом же году Алексей принял участие в профессиональном конкурсе, где завоевал звание «Лучший по профессии» среди молодых рабочих цеха.

После демобилизации из Советской Армии вернулся опять в свой цех, в свой коллектив, который его вырастил и стал для Алексея родным.

Фото М. ВЫЧИХИНА.

## Обсуждаем проект платформы ЦК КПСС

О проекте платформы ЦК КПСС будут много говорить положительного, я взгляну на нее критически. Для платформы чрезвычайно важно дать реальную оценку существующей ситуации, не преукрасить действительность, не затушевать недостатки. Исходная позиция должна быть оценена верно. Если же исходить из ложного от правного пункта, то вся платформа окажется ложной и не найдет своего практического подтверждения.

На мой взгляд, в проекте платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду много приблизительного. Вводная часть начинается с мысли: «...Партия призвала страну к перестройке». Во-первых, самая первая необходимость в перестройке находилась и до сих пор находится в самой партии, призывающей к перестройке надо было в первую очередь партию, а затем уже страну в целом. Именно руководство партии довело страну до безысходности, поэтому общество и не надо было агитировать за перестройку — это объективная, вынужденная мера. Перестройка таким образом — не заслуга партии, а попытка к исправлению грехов, допущенных ее руководством.

Полагаю, что и понятие «время застоя», распространенное на все общество, изобретено только затем, чтобы сделать заявление: «Партия призвала страну к перестройке». Иначе нет логики. Однако следует согласиться, что в застое-то была верхушка власти, верхушка партии, вся страна работала, скребясь из всех сил под прессингом власти, зачем же на всю страну, на весь народ наложить постыдную мерку «застоя»?

Далее в проекте: «Главный итог переходного периода — духовное и политическое раскрепощение общества». Итог совершенно противоположен этому оптимистическому самообъяснению: общество увидело, к чему партия его привела: экономическое банкротство, нищенское существование, коррупция руководства партии, или, что одно и то же, коррупция власти. Партия на деле не дала ни грамма политического раскрепощения, что доказывают два портфеля М. Горбачева; плюрализм мнений и гонение Ельцина; судорожное цепляние за статью 6-ю Конституции, власть Советов на словах и ни вершка на самом деле. Люди окончательно потеряли веру во что-то, лозунг «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» теперь не воспринимается.

Более сотни лет назад Н. Чернышевский дал гласности следующее определение: «Гласность — это бюрократическое выражение, придуманное для замены выражения «Свобода слова». Гласность, имея положительные моменты при вскрытии пороков, привела к смешению всех понятий, заодно и все позитивное и доброе, за служившее внимания, смешала в грязь, не оставив ничего светлого в прошлом, никакого основания для надежды в будущем. Не зря в одной из интервью Хазанова гласность ассоциируется с понятием хамства. Отсюда духовная нищета общества.

Далее в проекте: «Люди обрели гражданское и национальное достоинство». Не-

понятно, что подразумевается под достоинством: НКАО, Азербайджан, Душанбе, Ферганы, Тбилиси, десятки трупов или тысячи беженцев? А в чем заключается гражданское достоинство? В тайной либо явной зависимости жизни за границей? Обида берет за нашу страну, показывают Объединенные Арабские Эмираты: голая пустыня, песок, а живут — любо глядеть. У нас богатейшая страна, а жизнь? Заявление о достоинстве трудно объяснимо и фактического основания не имеет. Следующий абзац платформы о фактических осложнениях начисто перечеркивает смысл всего сказанного в начале проекта платформы.

Как понимать: «Партии надо идти трудным путем перестройки... противодействия

и неверно. Если кто-то перестал пользоваться незаслуженными привилегиями, так это не по воле партийного руководства и его действий, а по инициативе масс и общества, укоротивших руки врачам, блатным и хапугам. Это замечание подтверждает и проект, раздел II которого завершается признанием: «Нужно искоренить злоупотребление служебным положением».

Говоря о достоинствах нашего общества по пенсионному обеспечению и бесплатному здравоохранению, нельзя не отметить вопиющую безысходность пENSIONЕРОВ, получающих по 26 рублей в месяц, да запущенных, покосивших моком, наших больниц, описанных еще Чеховым. Какое же это достоинство? Где же предел ханжества? Таким образом можно заключить, что и вводная часть проекта платформы и

мента, когда партия позволит ему повысить свою роль. Очень хорошо, только в какую сторону эта роль будет направлена? Обещано и очередной диктат над Советами, под благовидным предлогом трогательной заботы по медицинскому обслуживанию. Практика уже показала, к чему привели эти совершенствования и кто от этого выиграл. Далее явная агитация за партию женщин, детей, молодого поколения и ветеранов. Однако отсутствие реальной роли партийного руководства, как первого ответчика за кризис нашего общества, подрывает даже слабое доверие и к обещаниям, и к партии вообще.

Экономический раздел программы намечает реальные пути выхода из кризиса. Следует заметить, что в критической ситуации любое предложение воспринимается как благо. Общий недостаток раздела — это предпола-

ческим умом на рубеже середины прошлого и первой четверти нынешнего столетия. Вопреки этому учению, отвергающему понятие окончательно познанной абсолютной истины, убежденному в необходимости творческого развития учения, руководство компартии взяло на вооружение марксизм-ленинизм как застывший кристалл истины и повело за собой рабочий люд. Этого хватило на начало, на революцию Октября, на первые шаги по незнакомой дороге. Затем Сталин своей жесткой рукой, не допускающей возражений, повел общество на утверждение этой истины, не замечая, что в гранях кристалла отражается совершенно иная жизнь, и необходима постоянная шлифовка граней для озарения дальнейшего пути. Более того, другие руководители, давы не утруждать свои головы пониманием смысла марксизма-ленинизма, стали считать достаточным обозначить себя приверженцами этого учения на словах, но поступать так, как подсказывает слабый ум. Так действовали и Хрущев, и Брежнев, и их соратники. Теперь в наличии результат развития нашего общества. Но зачем всю вину теперь перекладывать на марксизму-ленинизм, при чем тут он? Виноваты наши кондукторы. Между прочим, именно Маркс вывел характеристику капитализма как общества, вылечивающего свои недуги само по себе, имея в виду закон о постоянном, с ростом производительности труда, уменьшении отношения переменного и постоянного капитала, т. е. постепенном уменьшении эксплуатации. Сегодняшнее состояние капиталистического общества — блестящее подтверждение справедливости этого закона. Как ни парадоксально это звучит, но вне всякого сомнения марксизм-ленинизм в капиталистическом обществе используется в большей степени, чем в нашем.

Подведем итоги. Разочарование вызывает отправная точка проекта платформы, словесный, мнимый престиж партии, ее официальное положение как власти в явлении противоречии с ее фактической оценкой обществом, завуалирование вины руководства партии перед народом. Эта ошибочная исходная позиция в иных местах проекта дает нелепую оценку действительности. Партии сейчас для ее выживания, для экстренной меры против ее окончательного падения необходимо немедленно передать власть народу, т. е. Советам. Партия силой не может удержаться у власти, только через сердце в первую очередь, затем через ум должна она достигнуть желаемого престижа. Но никак не через силу, настоящей мозги у нее сейчас нет, какие бы красивые фразы не были заложены в ее платформе. Пусть же знают наши кондукторы, что народы прощаются многое — варварство Петра и разрыв Екатерины, прощаются насилия и злодейства Сталина, если только чуют силу и бодрость мысли. Но непонимание, но бедную щаткость, но неумение воспользоваться обстоятельствами, схватить их в свои руки, имея неограниченную власть, ни народ, ни история никогда не прощают.

**Н. НЕДОРЕЗОВ,  
начальник треста  
«Осипникиахтстрой».**

## Скажу со всей откровенностью

— Личное мнение кандидата в народные депутаты —

Острокритичен, категоричен автор в своих рассуждениях. Но редакция считает, что если есть такие мнения коммуниста, его нужно знать, согласны с ним или не согласны.

тем силам, которые хотели бы вернуть наше общество назад или толкнуть его к гражданской конфронтации. Во-первых, общество за пять лет никуда и не продвинулось, только увиделись изызы на теле общества. И другой момент, встает вопрос, кому противодействовать, каким силам, кто их представляет? Семья не без урода, есть люди нечестные, врачи, демагоги, консервативные элементы и даже преступники, но не о них речь. Первая, кто не желает радикальных перемен, — это сама партия, вернее ее руководящая верхушка, в том числе Политбюро. «Выход один — действовать решительнее, энергично проводить намеченные реформы». Выход верен, если его понимать как неотложную рекомендацию к деятельности Политбюро в первую очередь.

Намерения раздела 1 проекта платформы обоснованы, однако пятый год не подтверждается конкретными делами. За этот срок рабочий класс не почувствовал, что руководство страной и партия — его деловые партнеры и на тех же позициях с ним. Пока что налицо кооперативы, вплоть до АНТ с узаконенной спекуляцией; трезвые свадьбы и вырубка виноградников, рост цен и снижение жизненного уровня и так далее. Разность позиций руководства и рабочего класса подчеркнуты в прошлом году забастовками, вот явный факт подтверждения очередной словесной шелухи.

Далее читаем: «Мы отказываемся... от всего, что приводило к произволу и беззаконию, позволяло безнаказанно злоупотреблять властью и пользоваться незаслуженными привилегиями». Сказано в прошедшем времени, а потому опять-таки

ее раздел I в качестве «опорных пунктов перестроечного мышления и морали» взяли не реальную действительность, а мнимое маниловское благополучие, что разочаровывает и не дает надежды на получение от партии счастливого будущего.

Раздел II проекта платформы посвящен заботе о человеке: «Признание... прав граждан — важнейшее завоевание перестройки». Опять о победе, опять лягушки. Однако такое заявление схоже с передергиванием карт в карточной игре. Признание прав граждан — это завоевание всего цивилизованного мира. Более двух столетий назад была принята «Первая декларация человека и гражданина», Организация Объединенных Наций признала права человека в конце 1948 года. При чем тут перестройка в СССР? Это не завоевание, это отказ от попирания прав человека, узурпированные Сталиным и другими последователями, стоящими во главе партии и государства. Надо просто об этом отказать, ведь оркестра здесь крайне неуместна.

Далее встает вопрос: в борьбе с какими силами партия будет отстаивать права человека? Кто тот злой гений, который впредь будет ставить партии препоны в борьбе за счастье человека? Из обещаний и задач партии в развитии экономических и социальных прав советских людей следует только одно: ЦК не собирается упускать руль власти из своих рук, обещания направлены на захватение пошатнувшегося авторитета у народа. Необходима поддержка партии обществом, поскольку лозунг «Партия и народ едины» давно развалился на две неравные части, оставил, пожалуй, в меньшинстве руководство партии. Суд должен ожидать того счастливого мо-

гаемый диктат партийного руководства в хозяйственной деятельности и недостаточный акцент на реальное условие выхода из кризиса, каковым является непременное изменение отношения к труду, полная самоотдача всего общества в труде. Только в этом стержень экономической политики. Уместно напомнить пушкинское: «...Слишком часто разговоры принять мы рады за дела». Пять лет только разговоры, давно пора за дело. В этом главное. Человек может работать с усердием только тогда, когда никто не помешает его труду, и не отнимет у него плодов труда. Этой уверенности у нас пока нет.

• Проект платформы ЦК, и жизнь, деятельность Верховного Совета подтверждают: прогресс общества в демократизации и самоуправлении. Реальные шаги, намеченные в разделах IV и V проекта платформы, заслуживают всякого одобрения. Партия должна передать власть Советам, т. е. трудящимся, и в этом смысле наибольшее удовлетворение вызывает раздел «К обновлению партии», отражающий практические шаги к передаче сверху вниз полномочий по принятию решений. Данный раздел необходимо только дополнить четким определением количества партийных средств, используемых непосредственно первичной организацией. По моему мнению, для содержания партийных руководителей вполне достаточно перечисления в вышеупомянутые инстанции 30 процентов партизансов.

• Несколько слов о марксизме-ленинизме. Сейчас наблюдается склонность корень всех бед и причины кризисной ситуации нашего общества искать в идеях марксизма-ленинизма. Это учение вобрало в себя все самое лучшее и гуманное, достигнутое

борьбы, сделайте свой выбор. От наших комитетов на повторное голосование прошли следующие кандидаты в депутаты городского Совета: по округу № 21 — Л. Г. Тимофеев, по округу № 51 — А. Ф. Гращенко, по округу № 35 — А. А. Кузовлев.

В областной Совет будут повторно баллотироваться по округу № 165 — А. Р. Мусин, по округу № 163 — В. А. Шевцов.

Сделайте свой выбор, товарищи! **В. ТИТКОВ,** член городского совета рабочих комитетов.

## Сделайте выбор

Совет, как известно, на 100 округов прошло 62 депутата. Большие надежды возлагаются на повторное голосова-

ние, ведь если более половины жителей города не придут на голосование, то выборы будут считаться недействительными. Задумайтесь над этим!

Городской Совет рабочих комитетов обращается к горожанам: приходите на вы-

**Интервью**

Деятельность нового парламентского корпуса России избиратели напрямую связывают со своим будущим, будущим республики и, естественно, всего государства. Как представляет себе возможную депутатскую деятельность кандидат в народные депутаты РСФСР Г. К. НИКУЛИН, вышедший во второй тур голосования? Об этом наше интервью.

**ЗАЩИТИМ ПЕРЕСТРОЙКУ**

— Какие изменения в организации выборов и их проведении вы считаете важным?

— Считаю важным изменением введение альтернативности в самом начале организации выборов, на этапе выдвижения кандидатов. В трудовых коллективах, как правило, тщательно обсуждалась каждая кандидатура. А разве не об ответственности кандидатов говорит тот факт, что некоторые из них отказались баллотироваться?

В новом качестве предстают сегодня доверенные лица. У них непростая задача: по-деловому представить своего кандидата, сосредоточить на нем внимание избирателей, «склонить» их на сторону своего кандидата.

— Меняется ли избиратель?

— Сегодня избирателей можно разделить на две группы: одни занимают активную позицию, другим все равно. Вот с этой, второй, группой и следовало всерьез поработать агитаторам, доверенным лицам, избирательной комиссии. Избирателей нужно втянуть в процесс активной общественной жизни.

— Как, по-вашему, должен работать депутат?

— Депутат должен работать так, чтобы о его деятельности избиратели имели полное представление. В парламенте республики, полагаю, будут решаться глобальные проблемы, поэтому считаю необходимым там проводить поименное голосование:

избиратели должны знать, какую позицию по тому или иному вопросу занимает их депутат, чтобы выразить к нему свое отношение.

Депутат России непременно должен держать настоящую связь со своей депутатской группой. Ушли в прошлое те времена, когда депутаты на сессиях лишь послушно поднимали руку. Сегодня они заранее должны изучить все обсуждаемые вопросы и самостоятельно принять решение.

Решая какие-нибудь дела, пусть даже частного характера, они не должны выступать в роли просителя, как сейчас. Депутат — представитель власти, его решение должно выполняться беспрекословно. Считаю, что депутат от республики может успешно решать вопросы с депутатским корпусом нижестоящих органов.

— Как устранить бюрократизм в Советах?

— Бюрократия — власть канцелярии, поэтому бюрократ имеет возможность истолковывать любую бумажку так и сяк. Он может решить вопрос и по-человечески. А может сослаться на какие-то причины, вроде, объективные. Не субъективизм должен двигать работой служащего любого Совета, а система законодательных актов против бюрократизма, которую нужно разработать. Ну и, конечно, общественный контроль должен быть на высоте.

— Есть ли, по-вашему, не-

обходимость изменения Конституции РСФСР?

— Есть. Большую половину статей Конституции следует изменить, я это подчеркиваю в своей предвыборной платформе. В действующем законе много декларативного, огромное число обязанностей. Эти обязанности не

должны стать съезд народных депутатов СССР. В его состав войдут все звенья политической системы, профсоюзы, комсомол и т. д. Постоянно работающий Верховный Совет должен быть законодательным, распорядительным и контрольным органом. Председатель Верховного Со-

вета должен избираться прямым тайным голосованием на альтернативной основе. Я — за разведение партийных и хозяйственных функций в руководстве страной и республикой.

Сегодня же многие решения принимает все-таки министр, а не председатель облисполкома, хотя должно быть наоборот. Ведь что такое Кузбасс — это целое государство. (Сравним его по площади с Бельгией). И вспомним вопрос Рябева во время работы в Осинниках: «На чьем балансе Постоянный?... — Минуглепрома, — отвечают. Парадокс.

Советы должны быть хозяевами на своей территории. Они должны иметь возможность не только принимать решения, но и требовать исполнения их. Должна быть система ответственности за выполнение решений. У нас за неисполнение пожурят, а то и передвинут... в вышестоящее кресло.

4 марта не все избиратели пришли голосовать. Сложнее, думаю, будет обстоять дело с повторным голосованием. В связи с этим хочу обратиться к избирателям: если вы за создание правового государства, если вам не безразлично будущее, исполните свой гражданский долг, придите на повторное голосование. Только активная жизненная позиция каждого из нас может вывести страну из кризиса.

Интервью взяла  
Л. БОРИСОВА.



На этом снимке вы видите сортировщицы письменной корреспонденции узла связи (слева направо) Людмилу Васильевну Метлякову, Раису Николаевну Пестерникову и Марию Парфильевну Леттер. По 15–20 тысяч писем сортируют в смену каждая из них. В праздничные же дни нагрузка увеличивается втрое, и эти женщины стараются обработать всю корреспонденцию, чтобы жители нашего города своевременно получили поздравления.

Фото М. БЫЧИХИНА.

**За новую жизнь!**

Я ни разу за всю свою долголетнюю жизнь не писал в газету. Я просто жил и работал — честно, на совесть, во благо общества и для себя. Как тысячи и миллионы других тружеников.

Что же заставило меня взяться за перо? Искреннее беспокойство за результаты очередного голосования на выборах народных депутатов РСФСР и местных Советов. Предполагаю, что непросто будет сагитировать определенную часть избирателей на повторное голосование. Но вот вопрос: много ли мы добьемся, забойкотировав выборы? Или нам уже не нужны Советы, власть на-

родная не нужна? Не анархия ли по душе тем, кто отказывается голосовать?

Пассивность — вот что губит народ. Не делает чести и политическая близорукость. Как хотелось бы, чтобы все сегодняшние упитанные, модно одетые, имеющие образование молодые люди были духовно, нравственно богаты, обладали солидным багажом политических знаний, были все идеально убежденными, прогрессивными. Ведь за молодыми — будущее нашей страны. По-моему, отказаться от голосований — значит быть безразличным к этому будущему.

Кто первыми приходят к

избирательным урнам? Не ошибись, наверное, если скажу: люди старшего поколения, пережившие войну, годы сталинских репрессий, затруднительные времена, но не потерявшие веру, не утратившие надежды. Сегодня нам никто не мешает взять власть в свои руки и использовать ее на благо общества. 18 марта мы вновь выбираем представителей этой власти. И к этому нужно отнести со всей мерой ответственности. Все как один придем на избирательные участки и проголосуем за новую жизнь!

Г. РУКАВИЦЫН,  
пенсионер.

**В интересах труда**

Подведены итоги выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов. Интенсивно начат процесс обновления органов государственной власти в нашей области и городе, направленный на обеспечение подлинной демократизации. Обращает на себя внимание профессиональный состав избранных депутатов в областной и городской Советы, в своем большинстве состоящий из представителей угольной промышленности. Но можно ли считать, что присутствие в депутатском корпусе представителей только одной профессии плодотворно скажется на деятельности любой Совета? Согласитесь, что профессиональная подготовка депутата играет решающую роль в том, насколько компетентно будет решаться вопросы в управлении народным хозяйством области и города и, в частности, в организации борьбы с преступностью, коррупцией и координации правоохранительной деятельности органов МВД, прокуратуры и КГБ. Только с позиции областного Совета, через народных депутатов можно в современных условиях значительно активизировать борьбу с организованной преступностью, дельцами теневой экономики, наркобизнесом, преступлениями против личности.

Поэтому считаю своим долгом призвать Вас, избирателей пос. Постоянного, Малышеву Логу и Шушталепу, отдать свои голоса на повторных выборах 18 марта в областной Совет народных депутатов за А. В. Кузнецова — заместителя начальника Управления КГБ СССР по Кемеровской области. Он начал свою трудовую деятельность в 1960 году в городе Осинники проходчиком шахты «Капитальная-1», а после службы в Советской Армии и окончания Кузбасского политехнического института работал горным мастером шахты «Шушталепская». В 1971 году призван на службу в органы КГБ СССР, где прошел путь от оперуполномоченного Осинниковского горотделения до заместителя начальника Управления КГБ.

Проблемы города Осинники А. В. Кузнецов знает не со стороны. Владеет обстановкой в области по вопросам экономики и социальной политики, экологии, правильно оценивает и видит задачи выхода из кризисного положения Кузбасса. А самое главное, как член областного координационного совета по борьбе с организованной преступностью считает, что нужны неотложные меры по укреплению законности и правопорядка, по сокращению роста правонарушений, по обеспечению неотвратимости наказания преступников, по скорейшей разработке и реализации комплексной программы борьбы с преступностью в Кузбассе. С учетом того, что Анатолия Витальевича отличают такие человеческие качества, как бескорыстие, принципиальность, настойчивость в достижении цели, а также обладание аналитическим складом ума, высоким профессионализмом в чекистской деятельности и ответственностью за порученное дело, уверен, что А. В. Кузнецов оправдает доверие избирателей, всех честных жителей города Осинники и области.

В. ПЕХОТА,  
доверенное лицо кандидата  
в депутаты.

**Вопрос остается открытым**

6–7 марта в Кемерове прошло расширенное заседание совета рабочих комитетов. Центральным вопросом повестки дня был отчет конфликтной комиссии о поездке в Москву. Как уже известно из «Нашей газеты», переговоров не получилось. Все, что здесь у нас решалось, и по некоторым вопросам пришли к единому мнению, там пришлось начинать сначала. После обсуждения пришли к единому мнению, что 16 марта в Кемерове надо собрать совещание Советов рабочих комитетов Кузбасса и руководителей предприятий области и повести разговор по переходу Кемеровской области на самостоятельность и самофинансирование. На этом совещании надо выработать механизм реализации экономической самостоятельности области, трудовых коллективов.

Ждать каких-либо изменений в решении правительства бесполезно. Поэтому надо инициативу брать в свои руки. Только не надо думать, что это совещание является отступлением от наших требований. Нет. Надо еще раз, в последний раз, решить наши требования экономическим путем. Но если не получится делового разговора, то последнее слово остается за нами, рабочими.

А. ГРАЩЕНКО,  
член городского Совета рабочих комитетов.

## С уважением к людям

На протяжении многих лет нас, жителей Калтана, обслуживает почтальон Надежда Анатольевна Киселева. Много добрых и ласковых слов заслуживает она за свою кропотливую, беспокойную и нелегкую работу. Привлекают черты ее характера: доброжелательность, вежливость и тактичность. Вызывает уважение стиль работы, для которого характерны точность и оперативность. Здоровья вам и счастья, Надежда Анатольевна. Спасибо за то, что вы приносите людям радость.

В. ТКАЧУК.

уточно, много света и цветов. Добрых слов заслуживают и почтальоны. Очень старательна недавно работающая в отделении Елена Шерманкина, а рядом с ней — более опытные Ирина Герасимовна Изева, Ида Дмитриевна Сударева и другие, женщины приветливые и добросовестные. А руководит коллективом Антонина Матвеевна Александрова. Именно она сплотила всех.

Все мы искренне благодарны этим людям.

Л. КОЛЕГОВА.

★ ★ ★

Хотелось бы рассказать о людях, без которых мы не можем обойтись ни одного дня — работниках 11-го отделения связи. Отделение расположено на бойком месте, и за день народу его посещает предостаточно. И всех здесь обслуживают слаженно и быстро, не заставляя себя ждать. Очень вежливы и расторопны операторы Зоя Дмитриевна Пьянкова, Александра Григорьевна Пастикова, Ольга Гускова.

Для посетителей в отделении созданы все удобства, здесь по-домашнему чисто и

Всем известно, что кассиры железнодорожных вокзалов редко бывают благожелательными. Но обратитесь, например, к кассире станции Осинники Н. А. Атконовой, и вы убедитесь, что хорошие люди не перевелись. Это удивительно добрый и чуткий человек. Чувствуется, что к людям она относится с уважением и старается помочь, подсказать.

Вот и недавно, подавая проводнику заполненный ею билет, я вспомнил невольно ее молодое лицо, слова «Счастливого пути», и так легко стало на душе!

П. ТАСЕНКО.

## ДЛЯ НАСТАВНИКОВ И МОЛОДЫХ

Традиционный торжественный вечер, посвященный ветеранам труда и молодым специалистам службы здравоохранения, состоялся недавно в клубе «Октябрь». Собрались на вечер врачи и медсестры, санитарки и повара; люди, умудренные опытом, и их ученики.

Открыл встречу заведующий территориальным медицинским объединением В. И. Михин, а затем все услышали рассказ о лучших из лучших, зазвучали для них песни.

Свыше тридцати лет работает в здравоохранении врач А. А. Лебедева. Эта женщина энергична, жизнелюбива, строга к себе и окружающим. Результат этого — любовь и уважение пациентов. Рядом с ней добросовестно трудятся в инфекционной больнице ветераны труда А. Г. Едапина, Н. Я. Кибакина, Л. М. Богачанова и другие. Внимательное, серьезное отношение к делу, любовь к профессии, чувство долга — вот что их отличает.

Пользуются уважением и ветераны войны М. С. Шабалина, В. В. Валишина, Е. А.

Ефименко, Р. А. Ильченко — женщины добрые и отзывчивые.

В народе говорят: «Славен тот, кто стал мастером, но трижды славен тот, кто сделал мастером своего ученика». Как хорошего специалиста, замечательного человека знают в городе Л. П. Савинову. Умный, глубоко знающий свое дело врач, она повседневно передает опыт и знания молодым. Среди тех, кому она в свое время помогла, — З. А. Ипатова, К. Е. Челядинкова, Р. А. Шипунова.

Немало признательных, проникновенных слов было высказано в адрес наших травматологов, хирургов, коллективов психиатрической больницы, тубдиспансера, роддома, скорой помощи, тех, кто трудится в поликлиниках, больницах, детских яслях, аптеках.

Эти слова, музыка, по-особому теплая, доверительная атмосфера помогли превратить вечер в настоящий праздник.

А. ЩЕРБИНIN, председатель профкома.

## Еженедельник — для вас

«За социальную справедливость в демократическом государстве» — эта фраза стала девизом для сотрудников редакции нового областного еженедельника «Профсоюзы и время», начавшего издаваться с января этого года.

Не увлекаясь только огульной критикой наших недостатков, не делая упор исключительно на бедность и убогость нашего бытия, журналисты пытаются найти самые болевые точки, отразить не только факты, но и явления, их породившие. Недаром с первых номеров большойрезонанс вызвали материалы

об острой социальной направленности: «Японская лихорадка», «Совесть... за машину» и ряд других.

Если вы станете подписчиками нашего издания, то сможете узнать полезные советы из нашего «Домашнего блокнота», услышать «Советы доктора», не выходя из дома, побывать в «Юридической консультации», ознакомиться с рекламой и объявлением, а для досуга в воскресные дни иметь под рукой занимательный кроссворд.

Г. ЛУКЬЯНОВ, редактор газеты «Профсоюзы и время».

## Реклама

### Приглашаем на работу

**Осинниковский ГК ДОСААФ** — на постоянную работу водителя на ГАЗ-52. Справки по телефону: 2-25-35.

**Производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства** — на дорожно-эксплуатационный участок: механизатора на тракторы Т-25, Т-40 (оплата сдельно-премиальная 200—250 руб.), водителя на вакуумно-уборочную машину (оплата 300—350 руб.), водителя на автобус (оплата 300—350 руб.), грейдериста (оплата 300—350 руб.).

**Разрез «Осинниковский»** — на постоянную работу инженера по снабжению, мастера на участках хозяйственных работ, мастера на капитальное строительство, автомеханика с окладом 320—350 рублей, тракториста на Т-40 с правами сварщика с окладом 350—400 рублей, трактористов на ДТ-75 с окладом 350—400 рублей, тракториста на К-700 с окладом 350—400 рублей, машинистов бульдозера Т-130 с окладом 400 рублей, токаря с окладом 320—350 рублей, водителей на новую бурокрановую установку МТЗ-82 с окладом

400 рублей, штукатуров-маляров, зарплата 350 рублей, рамщика с окладом 300 рублей. По всем профессиям предоставляется очередной отпуск 24 рабочих дня, выплачивается выслуга лет. Отпуск угольный бесплатный. Доставка иностранных на работу служебным автобусом. Обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. Угольная, разрез «Осинниковский», отдел кадров.

**ОРС «Осинниковуголь»** — зав. магазинами, зав. отделами, поваров, пекарей, продавцов, учеников продавцов, киоскеров, буфетчиков, официантов, учеников официантов, каштелян, кладовщиков, уборщиц, мойщиц посуды, кухонных рабочих, шоферов, доставщиков хлеба на дом в маг. № 2, 10, 30, 14, 83, 53, экспедиторов, слесарей по холодильному оборудованию, учеников слесарей, слесарей по аммиачно-холодильным установкам, столяров, каменщиков, штукатуров-маляров, грузчиков на прод. базу, кочегара в цех переработки овощей, возчиков, слесарей высоковольтников 5—6 разряда (по обслуживанию подстанции ОРСа), электрослесарей 4—5 разряда.

Приглашаются пенсионеры.

### Училище № 45

приглашает на учебу по профессиям: **ГРОЗ-ПРОХОДЧИК**. Срок обучения 10 месяцев. Зачисленным в училище выплачивается стипендия в размере 190 рублей в месяц и в период прохождения производственной практики на предприятии дополнительно выплачивается 50 процентов заработной платы. Для поступления в училище необходимо следующие документы:

1. Направление с шахты.

### Меняем

**Двухкомнатную благоустроенную квартиру** в г. Экибастузе на равноценную в г. Осинники, Калтане. Обращаться: ул. Кирова, 66-24.

**Двухкомнатную кооперативную квартиру** (34 кв. м) и **однокомнатную благоустроенную квартиру** (18 кв. м) на трехкомнатную квартиру. (1-й этаж не предлагать). Обращаться: ул. Ефимова, 24-11.

**Трехкомнатную благоустроенную квартиру** в п. Высокий на двух- и однокомнатную квартиры. Возможны варианты. Обращаться: ул. Высокий, ул. Коммунистическая, 18-40, тел. 28-2-42.

**Трехкомнатную благоустроенную квартиру** улучшенной планировки 54 кв. м (телефон, 2 балкона) в г. Караганде на дом или трехкомнатную благоустроенную квартиру старого типа в г. Осинники. Звонить по телефону: 7-26-73, после 17 часов.

**Продаем**

**Небольшой дом** по ул. Партизанской, 2-й пер., 15. Обращаться: ул. Партизанская, 1-й пер., дом № 15, после 17 часов.

Дом из 4 комнат по ул. Шурак, можно на слом или под мичуринский. Обращаться: ул. Королева, 40.

**Цветной телевизор.** Обращаться: ул. Ломоносова, 23-16 (р-н Стройгородка), после 17 часов.

400 рублей, штукатуров-маляров, зарплата 350 рублей, рамщика с окладом 300 рублей. По всем профессиям предоставляется очередной отпуск 24 рабочих дня, выплачивается выслуга лет. Отпуск угольный бесплатный. Доставка иностранных на работу служебным автобусом. Обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. Угольная, разрез «Осинниковский», отдел кадров.

**ОРС «Осинниковуголь»** — зав. магазинами, зав. отделами, поваров, пекарей, продавцов, учеников продавцов, киоскеров, буфетчиков, официантов, учеников официантов, каштелян, кладовщиков, уборщиц, мойщиц посуды, кухонных рабочих, шоферов, доставщиков хлеба на дом в маг. № 2, 10, 30, 14, 83, 53, экспедиторов, слесарей по холодильному оборудованию, учеников слесарей, слесарей по аммиачно-холодильным установкам, столяров, каменщиков, штукатуров-маляров, грузчиков на прод. базу, кочегара в цех переработки овощей, возчиков, слесарей высоковольтников 5—6 разряда (по обслуживанию подстанции ОРСа), электрослесарей 4—5 разряда.

Приглашаются пенсионеры.

### Училище № 45

2. Заявление на имя директора.

3. Паспорт и военный билет.

4. Медсправка ф. № 286.

5. 4 фотографии размером 3x4 см.

По окончании училища выдается диплом.

По вопросам приема обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина, 18, телефоны: 2-48-13, 2-21-71.

### Бюро услуг

Приглашают желающих на курсы **МАКРАМЕ**. Первое занятие 17 марта в 12-00. Для курсантов имеется материал для плетения изделий.

**КУРСЫ ПРЯДЕНИЯ.** Первое занятие состоится 17 марта в 14-00 по адресу: ул. Студенческая, 1.

**КУПИМ или СНИМЕМ** любую квартиру, можно кооперативную. Обращаться: ул. Высокий, ул. Коммунистическая, 18-40, тел. 28-2-42.

**Коллектив санатория-профилактория «Юбилейный»** скорбит по поводу преждевременной смерти

**ШИШНИЦОЙ**

Эммы Густовны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив ОРСа промтоварами выражает искреннее соболезнование бухгалтеру ОРСа Б. Н. Кравчуку по поводу смерти ее отца

**ПРАВТ**

Александра Андреевича

Коллектив детского сада № 6 выражает глубокое соболезнование воспитателю Л. М. Метлицкой по поводу смерти ее мужа

**МЕТЛИЦКОГО**

Николая Прокопьевича

Жители дома № 29 улицы Победы глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти

**НЕНАШЕВА**

Виталия Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: в среду, пятницу, субботу.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

#### ЛИПАТОВУ

Александру Петровну, дорогую нашу маму и бабушку, с 70-летием. Желаем бодрости, долголетия, никогда не болеть и не стареть.

Дети, внуки.

#### ГАЙНУТДИНОВУ

Кафию Шагитовну, с 50-летием! Пусть в жизни будут лишь теплые слова, пусть сердце никогда от горя не заплачет. И пусть всегда кружится голова от радости, от счастья, от удачи!

Муж, дети, внуки.

#### КВАШНИНУ

Александру Егоровну с 70-летием. Все от души тебя мы поздравляем. Пусть этот день запомнится навсегда. Здоровья, счастья, бодрости желаем, наш дорогой, любимый человек.

Дети, внуки, правнуки.

## КИНО

**«СПАРТАК».** Большой зал. 16, 17 — Нечистая сила, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Малый зал. 16, 17 — Одиночка (11-30, 13, 17, 19, 21). Для детей. 16, 17 — Эгрета из слоновой кости (10, 15).

**«ИСКРА».** 16 — СЭР (18, 20), 17 — ГЭР (17). Для детей. 16, 17 — Мария, Мирабель в Транзистории (15-30).

**КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА.** 16 — Проводник (16, 18, 20), 17 — Любимый Раджа, 2 серии, Индия (17, 20). Бестрашный атаман (15).